«PopMupoBaHMe yHUBepcanbHbIX
Yy4eOHbIX AeUCTBUU NPU OOYyYEeHUN
MaTeMaTUKe KaK cpeacTBO
peanusauum ®IroOC»

Yuutenb maremaTukiu
HasapeHko NanuHa KOpbeBHa



Llenb:

obecrneyeHne BO3MOXXHOCTEN y4aLLEerocst CaMoCTOATENbHO
OCYLLECTBNATb AEATENbHOCTb 0Oy4YeHus;

CTaBUTb y4ebHble Lienn, nckaTb U UCNONb30BaThb
HeobxoaMMble cpeacTBa U crnocobbl JOCTUXKEHUS;

KOHTPONMMPOBaTb U OLEHNBATbL NMPOLIECC 1 pe3ynbTaThl
OEATENbHOCTY;

co3gaHue ycrnoBum ansi rapMOHUYHOro pa3BuTUA IMYHOCTH
N ee camopeanunsauum Ha OCHOBE FOTOBHOCTU K
HernpepbIBHOMY 00pa3oBaHuIo;

obecrneyeHne ycrewHoro yCBOEHNS 3HaHUN, YMEHUIN U
HaBbIKOB.



METOOUKA PABOTbI
C CHOXXETHOMU 3A0AYEN
HA KOHKPETHbIX MPUMEPAX



3apava 1.
PaccTtosHne mexay asymsi npuyanammn 75 kM. CKOnbKo BpeEMEHU NOoTpaTuT
TEennoxoa Ha NyTb NO peke OT 04HOro npuyana go Apyroro
n obpaTtHo, ecnu cobCcTBEHHAs! CKOPOCTb Tenroxoaa
20 KM/4, a CKOPOCTb TEYEHUS PEKN SKM/Y?

PaboTta Hag TeKkcTOM 3agaumn
[Tocne npo4yTeHnst TEKCTa 3agadn ydalummces, 3agatotcs creqyoume Bonpochl:

« K kakomy Tuny 3agay OTHOCUTCS JaHHasaA 3agada?

* YTto oBuxeTca no peke?

« Kakme BeENUYMHbI paccMaTpuBaloTCs NPU peLleHnn 3agay Ha ABMXKeHME No
peke?

« Kakune n3s BenmymH Ham U3BECTHbI?

* B kakom HanpaBneHuu Tennoxoq ABUraeTcs No peke?

» Kak HaxoOuTCsl CKOPOCTb MO TEYEHUO PEKN?

» Kak HaxoOUTCsl CKOPOCTb MPOTUB TEYEHUS PEKNT?

« Kakasa sennynHa aBnseTcss ICKOMOn?

» Pelwanacb nu paHblle nogobHasa 3agada?



lNMepeBoa TeKCTAa HA MaTeEMATUYECKUMN A3blK, YCTAHOBJIEHUE COOTHOLUEHUM
Mexay gaHHbIMUA 1 BOINMPOCOM.

CocTaBngawTtcsa Tabnuubl:

Tabnuua 1
Veoser., KM/4 Vi p. KM/4
20 5

Npv 3anonHeHnn 2 Tabnuubl 3aaatTcst BONPOCHI:

1. Kak Haumu epemMsi 08UXXeHUS meryioxoda ro medyeHuro pexku?
2. Kak Hatumu spemsi 08UXXeHUs1 merioxoda rnpomus mevyeHusi Peku?
3. Kak Hatumu obuwee spemsi?

Tabnuua 2

JIBr>KEeHUE TEILI0X0aa S, kM v, KM/4 t, u

ITo TeyeHuro peku 75 Veoser. T Vap. S: Vi ren
[IpoTuB TeUeHU peKU 75 Veosers. ™ Vi p. S: Vip. tes

[MpaBunbHbIE OTBETHLI HA NepBbie 2 BONpoca NO3BOSAOT 3anofHUTL YeTBEPThIN cTonbel
Tabnuubl.



MnaH peweHus.

Haxooum ckopocTb Tennoxonda no TEYEHUIO PekKW.

Haxooum Bpemsi, KOTopoe noTpaTun TENNOX0o4 Ha ABMXEHME MO TEYEHUIO PEKMN.
Haxooum ckopocTb Tennoxoda npoTUB TEYEHUS PEKN.

Haxooum Bpemsi, KOTOpoe OH MOoTpaTWil Ha ABUMXEHME NMPOTUB TEYEHUS PEKMN.

LI - <

Haxogonm obuiee Bpemsi, KOTOpOe NOTpPaTWUi TENMOX0A Ha MyTb NO PEKE OT O4HOro
npuyana 4o Apyroro n obpartHo.

PeweHue B TeTpaau Y4EHNKOB OOJIKHO BbIrMAAeTb crneayrowmm oopa3om:

—

20 + 5 = 25 (kM/4) - ckopocmbe meririoxo0a ro mevyeHur PekKu.

)
2) 75:25 =3 (4) - apems dsuxxeHUs merisioxo0a o mevyeHuUr pPeku.
3) 20 -5 =15 (km/4) - ckopocmb merisioxoda rnpomue me4vyeHusi PeKku.
4) 75:15 = 3 (4) - epems dsuxxeHUsI meririoxoda rpomus me4yeHUs pekxu.
5) 3+ 2=5(4) - epems, kKomopoe rnompamursi mersioxod Ha ryms ro peke om oOHO20
rnpu4arna 0o dpy2020 u obpamHo.
OTBeT: 5 u.

[To OKOHYaHUIKO peLleHUs 3agauun gesiaemM NPOBEPKY N OLEHKY peLueHus
3agayu, 3agaBasi TakoM BONpPoOC y4vyawmmMcs:

CocTaBbTe 3agavn JaHHbIMU BENTMYMHAMM.



3apava 2.
[Mnowaab ydyactka nongd 80 ra, nepsbi KombanHep ybpan 40% 3acesiHHOro
nweHuuen aToro nongd, a sBTopon 60% ocTtaBLleNca YacTu.
KTo n3 Hux ybpan 6onbLle 1 Ha CKOSbKo ra?

PaboTta Hag TeKcTOM 3agaun.

NHTepec K peLleHnio 3aaadm NoagHUMETCSl, ecrnv pasbirpaTb ee B Knacce.
Bonpocbkl Ha NOHMMaHWe Coaep)KaHus:

O 4yem roeopuTbCs B 3agade?
Y10 n3BectHo B 3agayve?

MoXxHO N1 caenaTb NpeanonoXeHne KTo ybpan 6onblue n ecnv oTBEYaeM aa, 10
coenavTe ero?

N3BecTHa nn nnowanb nona?

Uto Takoe 1% u Kak ero HanTu?

3a CKOIbKO MPOLEHTOB NPUHMUMaeEM BCe none?

Bornblue nnu MeHbLle NonoBuHbl yopan 1 kombanHep?

MoxxeM nn OTBETUTb Ha Nnpeabiaywmin BOnpoc O BTOPOM KoMbanHepe?
Kak HaxoguTbCcda ocTaBLUascsa YyacTb Nosnga?

UTo Oyaem cpaBHMBATb, OTBEYas Ha BOMNPOC, KTO N3 HUX yopan 60onbLuyto
nnowanb?



lNMepeBoa TeKCTAa HA MAaTEMATUYECKUMN AA3bIK, YCTAHOBIEHUE COOTHOLUEHUN
Mexay gaHHbIMUA U BOINMPOCOM.

N300paxxaem BCE norne.
310 100%. Pasgenum ero Ha 2 4yactu

OcTtatok - ?

[MepBbin komMBanHep yopan 40% ot Bcero nond. Ckonbko 6yayTt 910 B ra
0003Ha4YMM 3HaKOM Borpoca.

BTopas yacTb npssMoyrosibHMKa ato octatok. ObasaTenbHO Nod Her HanucaTb
CNOBO OCTaTOK W MOCTaBUTb 3HaK Bonpoca. Bo BTopon YacTu npsaMOYyrosiHuKa
3anuncoiBaem 60% K CnoBy OCTaTOK.

Ckonbko ybpan 2 kombanHep 0003Ha4YMM 3HAaKOM Borpoca.



MnaH peweHus.

HanTtu ckonbko ybpan nepsbin KoOMbanHep.
HanTu ckonbko ocTanock yopartb nocrie nepBoro kKombamnHep.
HanTtu ckonbko ybpan BTopon KombanHep.

o A )

HanTtu Ha ckonbko oanH kombanHep ybpan 6onblue gpyroro?

PeweHue B TeTpagu Y4EHNKOB AOSMKHO BbIMMAAeTb cnegyrowmm oopa3om:

1) 80:100 * 40 = 32 (ra) yopan 1 kombanHep

2) 80 -32 =48 (ra) octatok

3) 48:100 * 60 = 28,8 (ra) yopan 2 kombanHep

4) 32 -28,8 = 3,2 (ra) Ha cTtonbko ra 1 kombanHep ybpan 6osblie 2 kombanHep
OtBeT: Ha 32 ra

1o OKOHYaHUM peLueHUs 3a4a4um geriaemM NPoBEePKY U OLEHKY peLleHns
3adavun, 3agaBasd Takme BONpoChI yYHallUnMCHl.

MoHpaBunack nu 3agaya?

KTo okasancsa npaB B NpeanosioxXeHnn?
Ectb nu gpyron cnocob pewleHnsa?
Mpuaoymante 1-2 noxoxune Ha 3Ty 3agady.



3apava 3.
Uepes 2 kpaHa b6ak HanonHsaeTca 3a 9 MMHYT. Ecnn Obl OblT OTKPbLIT TONBKO MepBbLIN
KpaH, To 6ak HanosnHunca 6ol 3a 36 MUHYT. 3a CKOMbKO MUHYT HarnonHurcs ool 6ak
Yyepes3 O4ANH BTOPOM KpaH?

PaboTta Hag TeKcTOM 3agaun.
3agaem BOrMpochl:

UTo nponcxoaut B 3agade?

A3BECTHO N1 BpeMs 3a KOTOPOE HanosHAeTCA 6aK C NOMOLLLIO ABYX KPpaHOB?
C nomoLubio NepBoro KpaHa?

C nomoLLbo BTOPOro KpaHa?

Uepes BTOpoun KpaH B6ak byaet HanonHATLCA 0onbLle U MEHbLUE OEBATH
MUHYT?

Kakasa yacTtb 6aka HanonHdaetcs 3a 1 MUHYTY 2 KpaHaMmu BMecTe?

Kakasa yactb 6aka HanonHgaetcs 1 KkpaHoOM 3a TMUHYTY?

aroonN~

N



[MepeBoa TeKCTa HA MaTeMaTUYECKUMN A3bIK, YCTAHOBNIEHUE COOTHOLUEHUM

Mexay AdaHHbIMUA U BONMPOCOM.

CocTaBnsaem Ttabnuuy:

Bpemsa 3anonHeHus Gaka

YacTb 0aka HanonHsaetrcAa 3a 1 MUH.

1 KpaH 36 ?
2 KpaH ? ?
BMecCTe 9 ?




I'InaH peLI.IeHMH

Kakas yacTb 6aka HanonHsercs 3a 1 MVIHyTy 2 KpaHaMVI BMecTe?
Kakas 4acTtb Gaka HanonHaercs 3a 1 MUHYTY NepBbIM KPaHOM?
Kakas 4acTb Gaka HanonHaercs 3a 1 MUHYTY BTOpPbIM KpaHOM?

B W N =

3a Kakoe Bpems HanonHsieTcs bak Yepe3 ogvH 2 KkpaH?

PeweHWe B TeTpaaM Y4€HMKOB AOMKHO BbIMAAEeTb CreayroLwmnm 06D330M:

1 ) 1: 9 = = qaCTb 6aKa HanonHaeTcsa 3a 1 MWH 2 KpaHamu BMecTe

2) 1:36 = g 4yacTb 6aka HanonHsietcs 3a 1 MUH NepBbIM KPaHOM

1 1 3 1
3) 5 " 36 = 3¢ = 1z Jactb Baka HanonHsietca 3a 1 MUH BTOPbIM KPaHOM

4) 1:% = 12 (MWH) HanonHseTcsa Bak ogHUM BTOPbLIM KpaHOM
OTBeT: 12 MUH

[lo OKOHYaHUM peLleHuUs 3agauu AgenaemM NPoBepPKY U OLUEHKY peLueHUs
3agauun, 3agaBad Takme BONnpocChbl y4awummcH.

YTO nokaszanocb TPyOHbIM B pelleHun 3agaqn?
EcTb nu gpyrne cnocobbl pelueHns?
[Mpuaymats NOXoxyk 3adadvy npo 3anonHeHwe baccenHa.



3apava 4.
TecTo Anga BapeHUKOB coaepXnT 16 4acten TBopora, 2 Yactm myku, 1 4acTb macna,
3 Yyactu cMmeTaHbl, 3 YacTtu caxapa. OnpegennTte Maccy Kaxaoro Nnpoaykra B
OTAENbHOCTU ANd npurotosneHna 1 kr tecra.

Paboma Ha0 mekcmom 3adayu.

1 Kr Bygem paccmaTtpuBaTb B rpaMmmax.
Bonpockl Ha NOHMMaHue:

K kakomy Tuny OTHOCUTbCS 3agada?

O 4yeMm roBopuTbCs B 3agade?

B yem BblpaxeHbl AaHHbIE 3a4a4n?

N3BecTeH N obLmn BEC TecTa B KI, B YacTaX?

Kak HanTu obLwmm Bec Tecta B Yactsax?

Kak HaxoauTbCAa BEC OOHOMN YacTun, eCcrini U3BECTEH BEC HECKOSbKUX YacTen?
Kakne BennuunHbl B 3aga4e HY>XHO HanTn?

Noak~kowN=






MnaH peweHus.

Ckonbko Bcero 4acteun npuxogmntbca Ha 1000 r tecta?

KakoB Bec 1 yactun?

CKONnbKO rpamMMoB TBOpOra COAEPXKUTCS B TECTE (CKOMNbKO rpamMMoOB NpMxoauTbcsa Ha 16
yacten)?

CKOSbKO rpamMMOB MYKWU COLOEPXUTCA B TecTe?

CKONbKO rpaMMOB Macria CoaepXuTtcst B Tecte?

CKONbKO rpaMMOB CMETaHbI COOEPXKNTCA B TeCTE?

CKOnbKO rpaMMOB caxapa coaepXxunTca B Tecte?

PeLIJeHVIe B TeTpaau YY4EeHUKOB AOJIKHO BbIMMAAeTb crnegyrowmm oopa3om:

wn =

NOo O s

10+ 2+ 1+ 3+ 3 =25yacten npuxoantbcsa Ha 1000 r Tecta
1000: 25 = 40 (r) Bec ogHOM 4YacTu

16 * 40 = 640 (r) TBOpOra cCoAepXnUTCs B TECTE

2”40 = 80 (r) Mykn cogepxuTcs B TecTe

1 * 40 = 40 (r) macna cogepxuTcsa B Tecte

3 *40 =120 (r) cmeTaHbl COOEPXKNTCS B TECTE

) 3 %40 =120 (r) caxapa cogepxuTcs B TecTe
OtBeT:640r,80r,40r,120r, 1201

1o OKOHYaHUM peLUeHUs 3a4a4m geriaemM NPoBEPKY U OLEHKY peLleHuns
3agavun, 3agaBasd Takme BONpoChHI yYHYalllnMCHl.

~NoO ok, WON -~
~— — N S ' N

MoHpaBunack nu 3agaya?
Ectb nu gpyron cnocob pewleHnsa?

CocTaBuTb 3aga4yy CO CBOMM NOOUMbIM BIl0OOM UM COCTaBUTb CaMUM PeLEenT Kakoro-
HMOyab onoaa .



PopMupoBaHMe YyHUBEpPCanbHbIX
Yy4eOHbIX 4eNCTBUN NpU ooyvYeHUuun
MaTemMaTuke.

PaccMoTpeHHble MeTogukn paboTbl HaZ TEKCTOBbLIMM
3agadamMin JaroT BO3MOXHOCTb (hopMUpoBaTh Y yYaLlMXCS
YMEHUS 3anncbiBaTb pearibHble XWU3HEHHble cuTyauum Ha
MaTeMaTU4YeCKOM fi3blKe, YTO CNOCODOCTBYET Pa3BUTUIO
FIOrMYECKOro MbILLUTEHUSA, OBNAAEHMIo onepaLunusmm
MbILLIEeHN] —

v’ aHanusom,

v’ CUHTE30M,

v’ 06o0LeHnem,

v/ CaMOCTOATENIbHOCTbIO,

v’ HACTOMYMBOCTbIO,

v’ TBOPYECTBOM.




«DopmMmupoBaHme yHUBepCcanbHbIX
Y4eOHbIX 4eNCTBUM NPU OOYYEeHUN MaTeMaTuke
KaK cpeacTBo peanusauum ProCr»

Mo>XHO cKkadaTb Ha canTe
yunTensa mateMmaTuku
HasapeHko [.1HO.

http://urok-matematiki.ru
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